



Ocupación de Artesa de Segre, Monsonis, Marcobau, Alfés y Castaldans

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 4 de enero de 1939. (III Año Triunfal):

En el frente de Cataluña ha continuado nuestro brillante avance, siendo cada vez mayor el desastre de los rojos, que son vencidos cuantas veces hacen resistencia a nuestras fuerzas.

Han sido ocupados los pueblos de Monsonis, Marcobau, Artesa de Segre, importantísimo nudo de comunicaciones que ha sido tomado después de pasar el río por un profundo vado, de atravesar la zona de huertas inundadas por desviación hecha por el enemigo de las aguas del canal y de vencer tenaz resistencia, Alfés y Castaldans, el vértice Torraxa, Castellot y Campo, sierra Llarga, vértice Michantá, alturas al Oeste de Miraval, Tosal Gros, vértice Basons, Cova, Comellatral y otras importantes posiciones.

En el sector de Castaldans, pasando el puente de la rama sur del canal de Urgel, se ha perseguido al enemigo hasta Artesa de Lérida y Puigvert de Lérida. Los cadáveres de los rojos que han recogido nuestras tropas, pasan de 300. Los prisioneros hechos hoy pasan de 2.600 y es enorme la cantidad que ha quedado en nuestro poder de armas y material, contándose entre este último, cinco piezas de 15,5, con sus tractores, una batería de morteros y un auto blindado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y Barcelona.

Hoy, en combate aéreo, han sido derribados en las operaciones del frente de Cataluña, dos Curtiss rojos. Además ha sido bombardeado el puerto de Tarragona.

Salamanca, 4 de enero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Más de 300 cadáveres y de 2.600 prisioneros hechos al perseguir a los rojos.—Se cogió enorme cantidad de armamento, 5 cañones del 15,5 y una batería de morteros

La estancia de Daladier en Túnez

Manifestaciones antiitalianas.—La Prensa inglesa censura el viaje de Daladier

PARIS.—La jornada de hoy del presidente Daladier en Túnez, se ha dedicado a la inspección de las obras de fortificación.

Después de ser cumplimentado por las autoridades locales, se dirigió al sistema de fortificaciones que se extiende a unos cincuenta kilómetros de la ciudad. La visita se extendió a todas las fortificaciones que constituyen la nueva línea Maginot, situada en la frontera de la Libia italiana. La guarnición ha sido fuertemente reforzada tanto en Túnez como en las demás posesiones francesas del Africa septentrional.

Después de pasar revista a las tropas M. Daladier, se organizó una manifestación anti-italiana, en la que se daban vueltas a Mussolini, Ciano e Italia. Esta manifestación se dirigió luego al edificio del periódico italiano «Unión», apedreando los cristales de las puertas y ventanas.

A las ocho de la noche la manifestación se dirigió a una tienda de un italiano asaltándola y maltratando a sus dueños.

No contentos con esto, los manifestantes quemaron públicamente en el centro de una plaza la bandera italiana, hallada en una casa particular. Las autoridades no trataron de impedir estos desmanes y la policía dejó actuar libremente a los manifestantes.

La Prensa inglesa

LONDRES.—La prensa inglesa, comentando el viaje de Daladier a Córcega y Túnez, dice que el presidente francés no debe estar satis-

fecho del recibimiento que se le ha dispensado, sobre todo en Túnez, donde Daladier tuvo que oír manifestaciones anti francesas, en

presencia del Bey y en su mismo palacio, ante la imposibilidad de las autoridades tunecinas, que se limitaron a hacer algunas detenciones.

HOMENAJE AL GENERALISIMO, DE NUMEROSOS FRANCESES

Gran éxito del retrato ecuestre en el último Salón de Pintura

PARIS.—«Le Jour de Paris», bajo el título «Homenaje a Franco», publica la siguiente información:

«Conscientes de la amistad que siente el general Franco hacia nuestro país, de la que han dado prueba sus repetidas declaraciones, un cierto número de franceses se han reunido para tratar de rendirle un homenaje particular, bajo una forma delicada.

Se sabe el éxito que ha obtenido en el último Salón de Pintura el retrato ecuestre del general Franco, del gran pintor francés Georges Scott.

En el momento que este grupo de franceses reunió los fondos necesarios e iba a enviar el cuadro a Burgos, pensaron que otros compatriotas estarían contentos, a su vez, de poder atestiguar al Generalísimo sus sentimientos de amistad y de gratitud.

En consecuencia, se han depositado listas en el Centro de Estudios y de Difusión Anticomunista «La Spirale», calle de Courty, 1, Paris, en donde ha quedado abierta una suscripción.

A falta de una manifestación de simpatía oficial del Gobierno francés nos complace señalar esta iniciativa privada, que encontrará un eco—de ello estamos seguros—en el corazón de muchos franceses».

3 Minutos de Religión

La estrella de Cristo

Jesús llama a todos. En cuanto nació Jesús llamó a los pastores; y para llamarlos los envió unos ángeles y les encargó un cantar dulcísimo, que todavía se canta en todas las iglesias y alegra a todos los corazones. Pero también llamó a unos príncipes y sabios de Oriente. Y para llamarlos les envió nada menos que una estrella, y con ella una iluminación interna de que era la Estrella del Gran Rey de los Judíos, es decir, el Mesías esperado, que nacido entre los judíos había de conquistar por medio de los judíos, a los gentiles para su bien. Con esta iluminación interior, los invitaba a venir a adorarlo. Y como nosotros descendemos de pueblos gentiles no de judíos, este día de los magos es el día de nuestra vocación. Aquellas fueron nuestras primicias. Por eso la Iglesia Católica celebra este día con singulares solemnidades a las que nosotros debemos asociarnos. Lluvia de estrellas. Mas habéis de saber que constantemente estamos todos recibiendo inspiraciones y vocaciones de Jesucristo. Constantemente están lloviendo estrellas sobre nosotros. Cada uno de nosotros recibe con frecuencia su estrella, como los Magos recibieron también su estrella. Si no tienes fe, constantemente estarán viniendo estrellas de Cristo, luces e ideas que te dirán: «Mira que hay que creer ¡hay que tener fe! Si crees, pero no practicas, constantemente también te estará enviado Jesús su estrella, una idea de impulso que te diga: «Mira que hay que practicar! ¿Qué contradicción es esa entre

tu fe y tus obras? ¿No ves que te condenas tú mismo?»

Si practicas, pero eres tibio y remiso, constantemente te estará enviando Jesús alguna estrellita suya, unas veces para la elección de estado, (a lo mejor para hacerte sacerdote, ahora que hay tanta falta de ellos), otras para hacer alguna obra grande, otras para hacer alguna obra de virtud ordinaria, un acto de caridad, un acto de abnegación, una resolución de poner orden a tu vida, o a tu familia, o de atender a la educación de tus hijos, o de no mortificar a tu esposa, o de renunciar a una pérdida amistad, etc. ¡Oh, cuántas y cuántas hermosas estrellitas te manda Jesús, en la noche de tu vida imperfecta, de tu vida tal vez negra de concupiscencia!

Atención a su estrella. Oh, amigo mío, las estrellas de Jesús, las gracias e inspiraciones de Jesús, según la teología, no vienen a cada paso, por medio de las causas naturales, y de las criaturas materiales, como a los Magos por la estrella. Por un amigo, por un libro, por un asunto, por una enfermedad, por una alegría, por una campanada, por un desengaño... constantemente te están viniendo estrellas y voces que te dicen: Ya está el Rey, te llama el Rey; el Rey quiere que hagas esto o aquello.

¿Has visto tu estrella de Jesús? ¿Ves muchas estrellas que Dios te envía para que te conviertas, para que obres bien?

Otras estrellas no suyas. ¿O te distraes mirando otras estrellas, que no son las de Jesucristo, ni te llaman a

(Continúa en la 4.ª página)

La actitud poco correcta de ciertos periódicos ingleses

René Bayer, el corresponsal del «Völkischer Beobachter», publica una crónica en su periódico, en la que enjuicia la actitud de la prensa inglesa respecto a España y su reciente ofensiva contra el Gobierno de Burgos.

La activa campaña de la prensa inglesa—dice el periódico—contra la España nacional, desencadenada hace unos días, viene a coincidir con un hecho anormal y una situación delicada entre España e Inglaterra. Con estas palabras el «Völkischer Beobachter» se refiere al asunto de la valija del Vice-consulado inglés en San Sebastián, acerca de lo cual ya publicó una enérgica nota el Ministerio de Asuntos Exteriores español.

Cuando por tales acontecimientos parecía que los periódicos ingleses estaban obligados a guardar una correcta actitud, por el contrario arremeten con más furor que nunca contra España y propalan toda clase de falsedades y rumores infundados sobre la situación en la España de Franco. Todas las consignas de Barcelona pueden verse reproducidas estos días en gran parte de los periódicos ingleses.

Por las circunstancias en que se ha producido esta campaña agitadora de la prensa inglesa, aquélla resulta ante todo inoportuna. Pero, en fin de cuentas, esto no es más que el resultado de los regímenes democráticos en los que los periódicos—casi siempre financiados por judíos—gozan de un sistema de libertad y desenfreno, que les hace participar siempre en las campañas de agitación. La prensa inglesa, fiel reflejo de este sistema, desempeña el papel de intermediaria con la publicación de las más pífidas mentiras contra la España nacional. Todos los argumentos de la propaganda roja los recoge ella, lanzándolos al mundo con una apariencia de objetividad y de serenidad de juicio.

Pero el móvil secreto de esta campaña no es otro que el de preparar el ambiente para las próximas conversaciones de Chamberlain en Roma. En ellas se planteará de nuevo la concesión de los derechos de beligerancia al General Franco y se cree saber que Mussolini está dispuesto a dejar solventada de una vez esta cuestión. Por eso los periódicos ingleses recogen las angustiosas consignas de Barcelona. Sin embargo pudiera ocurrir que se haya recurrido a estos medios con retraso, y que para cuando se celebren las conversaciones de Roma la situación en España sea completamente distinta, como lo hace suponer la arrolladora ofensiva desencadenada por el Generalísimo Franco en el frente de Cataluña.

El Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las JONS

Ayer comenzaron las sesiones en Zamora

ZAMORA.—La ciudad presenta un magnífico aspecto por su animación y vibración patriótica ante el comienzo del tercer Consejo nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que iniciará hoy su tarea presidida por la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera.

Desde ayer se encuentran en Zamora numerosas delegadas de distintas provincias de la España nacional y representantes de la Organización que tienen su residencia habitual en poblaciones aún no liberadas de la tiranía roja.

La capital vibra de entusiasmo extraordinario y sincero que ha de traducirse en el homenaje y grandioso recibimiento que ha de dispensar a las personalidades que con motivo del Consejo llegarán a esta ciudad.

Ayer se encontraban ya la mayor

parte de las representaciones, que acudieron a cumplimentar a Pilar Primo de Rivera, la cual se hallaba en Zamora a las ocho de la noche, acompañada por la secretaria nacional, Dora Maqueda, y las regidoras nacionales.

Los actos del Consejo tendrán un espléndido prólogo con una impresionante manifestación de simpatía que los habitantes de Zamora, quieren rendir a Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina y hermana del inolvidable fundador de la Falange.

Dicha manifestación se verificará hoy a las diez de la mañana y en ella formará toda la población en masa cuyos edificios aparecerán iluminados y adornados con colgaduras de los colores nacionales y de la Milicia las cuales lucirán durante todo el Consejo. En ese homenaje el al-

Al fin se impone la razón

Inglaterra acuerda retener el «José Luis Díez» e internarlo hasta el fin de la guerra

LONDRES.—Las autoridades británicas, que habían decidido la detención del destructor rojo «José Luis Díez», han ordenado la descarga de municiones del barco de guerra.

Además, comunican que el «José Luis Díez» será internado en Gibraltar hasta el fin de las hostilidades.

Con esto, quedan desvanecidas las ilusiones del comité de Barcelona que suponía, y hasta había hecho decir, que el «José Luis Díez» sería reparado en Gibraltar, dándosele un nuevo plazo para su estancia en el puerto.

calde de la ciudad dará la más cordial bienvenida a la delegada nacional de Falange.

A las once de la mañana se iniciarán los actos del tercer Consejo con una misa, que se celebrará en la catedral y después, a mediodía en el histórico castillo de doña Urraca, se celebrará la inauguración del Consejo, leyéndose en la sesión los nombres de las camaradas caídas y la oración a los caídos de Sánchez Mazas.

A continuación la secretaria nacional señorita Dora Maqueda dará cuenta de la labor realizada en el año transcurrido desde el Consejo de Segovia, y para final Pilar Primo de Rivera pronunciará el discurso de apertura, dándose por concluida la sesión.

Por la tarde en la diputación, em-

pezarán las sesiones del Consejo, tomando parte en ellas María Dolores de Naverán, Gerardo de Diego y la regidora central de Cultura y Formación de Jerarquías.

Los temas que abarcarán las disertaciones de cada una de ellas serán: «La escuela del hogar», «La escuela de música» y «Lección sobre la misión a realizar por el Servicio de Cultura».

La liberación de Cataluña

A los trece días de ofensiva

| | |
|---------------------------|--------|
| Prisioneros | 21.060 |
| Aparatos rojos derribados | 87 |
| » » probables | 24 |
| » » capturados | 2 |
| Pueblos ocupados | 60 |
| Tanques cogidos | 8 |
| » inutilizados | 3 |
| Carros blindados | 2 |

¡Mil novecientos treinta y nueve!

Las líneas esenciales del año que nace sugieren un grito de conducta revolucionaria.

¡Comunicación y respeto!
Acaban en este año fatigas de cronología decadente, perfiles de meditación sombría, acentos de influencia novecentista.

Pero comienza la resurrección. Y toda resurrección es revolución.

Nace la vida de los sepulcros impetuosa, con empuje de conversación y armonía.

Acaban en este año las sorpresas de escándalo. Es esencia revolucionaria la que hemos de vivir encendida en las líneas dictatoriales de los silencios.

Mil novecientos treinta y nueve, es, sin oscilación pendular, definitivo en su aroma exacto.

Hora tradicional la que nace rebelde con ansia de situación, abriéndose paso a palos de solera. Hora ubérrima de contenidos esenciales. Hora de centurias dormidas, y no muertas, que despiertan.

Las zanjias a punta de pico han levantado sueños y carcajadas. Las piedras han levantado respetos.

Los leños, comunicaciones de luz. Es hora de escándalo serio.

¡Paso al sentido poético con sayal de ermitaño! Revolucionaria antorcha de 1939. Luminaria de destino. ¡Otra vez España!

Y con la parda austeridad de su elegancia señorial y campesina, sus reverencias de oración y verso. ¡Oración y verso, doble sentido de respeto y de finalidad! Tradición y energía que resurge. Esencia y solera. Alma de audacia cristiana y soñadora.

Mundos, mundos que tienen la risa de un Padrenuestro y la soledad emocional de un Ave María en el alma.

Revolución universal que afianza la línea circular del honor encendido, sin sombras de crepúsculo acomodaticio, tensas y abiertas con perfiles amplios y despiertos.

¡Mil novecientos treinta y nueve!

Y la vista orbital aquí fija, sobre nuestro ruedo, pero no sobre nuestra pandereta ibérica porque ya la pandereta no existe.

El ruedo sí. Amplio, terminado, romántico y multiforme. Amor y tiros, arte y sangre, copia y letanía. Angulo y vértice. ¡Destino!

¡Mil novecientos treinta y nueve!

Llama de acentos sólidos con alarido de contactos. Se unirán las manos de todos los horizontes. Y almohada de todas las rodillas será la tierra. Y luz de todos los ojos será el espíritu. Y sombra de todo el mundo será España.

Porque España resurge de sus se-

pulcros al grito de sus parpados con fiebre de relámpago y de metralla y cantos de sangre y de estrellas.

¿Quién habló de los eruptos hispánicos? Abran los soles de la tierra sus ventanas y miren aquí. Danza la historia de los ciclos sin cemento aireada en el estoicismo de los buriles sólidos. Beso y muerte, altura espiritual gigantesca, y senos ubérrimos en corazones abiertos. ¡Cruces, cruces y cruces!

Santa Teresa pujante y encendida. Javier abierto. Ignacio universal. Isabel febril y loca de unidad. Fernando sólido.

Y el cielo iluminado, aurora de veinticuatro veces sesenta minutos permanentes en las cruces españolas.

Las de sus santos, las de sus reyes, las de sus guerreros, las de sus mártires.

Y sobre todo las de sus cementerios sin sonido de escudos. Sencillos, emocionales, eternos, pero elegantes, alegres, iniciales.

¡Camposanto de España, alma universal de la tierra, divina armonía de mandato, otra vez la esfera es de tu amplitud!

Mil novecientos treinta y nueve.

¡Revolución!

Sentido rasgado de poesía sin embarazo, y cara abierta al aire de la serenidad definitiva.

¡Comunicación y respeto!

Personalidad histórica, tradicional y candente. Unidad y reflejo. Solera y energía.

Despiertan las centurias álgidas de preñez esencial y paren energías alegres silenciando escándalos de escándalo sin espíritu.

¡Abajo los peripollos y viva el verso!

Conducta y seriedad conceptual.

Rudamente, severamente, pero alegremente como el paralelismo y la homogeneidad simbólica del veintidos. Suma de uno mas nueve, mas tres, más nueve.

¡Mil novecientos treinta y nueve!

Acaban este año los exhibicionismos pedantes. Se reanuda la historia que interrumpieron los escrupulosos sin escrupulos.

Aire y música, tradición y personalidad.

¡Estilo!

Y ahora sí quiere el mundo, que aliente el perfil que le brindamos con el mismo ardor que estamos acentuándolo sin dar importancia a nuestro gesto.

Alegría y contumidad.

¡Mil novecientos treinta y nueve pasa!

¡Pasa la historia!

¡Firmes y adelante!

Eduardo Alonso Herrera.

Un rato de broma

Dicen de Barcelona que el presidente de la Generalitat no ha podido recibir a los periodistas por encontrarse repentinamente enfermo. Los representantes de los periódicos rojos fueron recibidos por el secretario del «honorable» que les comunicó la enfermedad de Companys.

El origen de la enfermedad que padece Companys se adivina ante el arrollador avance de las fuerzas de España sobre Cataluña. El pobre «honorable» vé cómo disminuye el territorio de su mando y el poco tiempo que le queda para convertirse en otro Aguirre. Además, sabe «que van a por él» si es que él se atreve a esperar. Y el susto es como para quitar las ganas de hablar.

Un telegrama de París, da cuenta de que Portela Valladares ha anunciado a sus amistades del Frente Popular francés que en vista de los acontecimientos militares por los frentes de Cataluña, que presagian el próximo fin de la guerra en España, ha decidido trasladarse a América, y que dentro de breves días emprenderá el viaje.

¡Otra rata que abandona el barco! ¡Vaya en buena hora el «centrista» y ojalá que lo hubiera hecho hace muchos años, y con él, todos sus correligionarios de aliende y aquende!

En uno de los últimos números del «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa de Barcelona, leemos la siguiente noticia:

«Orden concediendo la Medalla del Valor, pensionada con mil pesetas DURANTE CINCO AÑOS, por méritos de guerra al Mayor de Milicias don José Hermida Alvarez».

Como se verá el «Diario Oficial» de los rojos es muy optimista.

Y el Mayor Hermida Alvarez un verdadero ingenuo si toma en serio eso de los cinco años para ir cobrando por valiente a razón de mil pesetas.

Es ya noticia conocida que el Comité de Barcelona acordó hace muchos meses convocar un concurso de proyectos para un monumento que «perpetuase» la resistencia de Madrid. También se sabe que hubo necesidad de ampliar el plazo de admisión de los trabajos por falta de concursantes. Pero lo que no es tan conocido es que de nuevo ha sido ampliado dicho plazo modificando, además, las bases según hemos podido enterarnos leyendo la Prensa roja.

Según dicen, esto lo hacen porque atribuyen la falta de presentación de proyectos a la escasez de materiales que hay en la zona roja.

¿También les falta la escayola?

Pero no es eso: es que la barbarie de Madrid comunista no puede inspirar a ningún escultor, aunque sea más rojo que un cangrejo cocido.

Además, de que ¡para lo que va a durar el monumento, si es que llegan a construirlo!

El general Cedillo no se rinde

MEJICO.—Se tienen noticias de que el presidente Cárdenas ha hecho un llamamiento al general insurrecto Cedillo para que deponga su actitud de oposición al Gobierno, con el fin de evitar todos los incidentes que se originarán de su actitud provocadora. No obstante, el general Cedillo, no ha hecho caso de las reconvencciones del presidente, y ha comenzado de nuevo sus agitaciones políticas que ya han comenzado a sentirse en algunas regiones mejicanas.

MEJICO.—El día 31 de diciembre terminó el plazo marcado por el presidente Cárdenas para la rendición del general Cedillo y al efecto las autoridades de San Luis de Potosí han recibido energías órdenes de captura.

El general Cedillo se ha refugiado en la región montañosa, difícilmente

Nicolás Ivanovich Ejof deja de ser el primer verdugo de Rusia

Toda la historia de Rusia está atravesada por la de la policía. En la época de los zares la médula de su política. En el régimen soviético lo es la G. P. U., sucesora de la checa. Desde hace medio siglo la política rusa ha estado dirigida no por príncipes, generales o políticos, sino por conspiradores, espías y policías. Hasta ayer la fuerza de Stalin descansó en Nicolás Ivanovich Ejof, jefe de la G. P. U. y uno de los hombres más siniestros de Rusia.

Ficha de Nicolás Ivanovich Ejof

La cara de Ejof es uno de esos rostros de obrero perfectamente ruso que vive sin expresiones definidas. Las facciones son angulosas, fuertes. La naturaleza le ha dotado de un cuerpo duro. Ante su retrato lo mismo se puede pensar que es un cortador de árboles que un tocador de balalaika, pues la frialdad para decretar asesinatos la tiene bien guardada en su temperamento de esclavo. Hace cuatro años, nadie conocía a Nicolás Ivanovich Ejof; hasta ayer se le tenía en toda Rusia por ser el confidente de Stalin y el primer verdugo de los soviets.

Ejof no tiene patria ni hogar sólo conoce una pasión: la de vigilar, espiar y ordenar asesinatos.

Nicolás Ivanovich nace en 1893. Es el tiempo en que el fanatismo revolucionario está germinando en la Santa Rusia. Ejof entra a formar parte de una sociedad secreta en la que los obreros maquinan complots contra el Zar. Allí, llevado por su vocación de verdugo policíaco se dedica al conocido papel de agente secreto. Sin descanso vigila a los conspiradores sospechosos y tiende lazos lo mismo a los bandidos que a los agentes provocadores de los que está cuajada la policía rusa. Al estallar la revolución comunista había cumplido tan a la perfección las misiones que se le habían encomendado que se le nombraba comisario político del ejército rojo.

Más de 225.000 asesinatos

Cuando tiene 23 años la crueldad fría con que sabe en viar sus víctimas a la horca le gana un puesto en las tropas que manda Trotzky. La misión que se le encomienda la conoce bien y es además la que él le gusta. Vigilar a los oficiales del antiguo ejército zarista para descubrir sus intrigas y mandarles luego fusilar es un placer para él. Ejof es un infatigable segador de vidas. En un par de semanas consigue montar una organización perfecta y secreta de la que se sirve para estar enterado al dedillo, de lo que se habla en las cantinas y en los cuarteles. Ejof es el mejor proveedor de fusilables que tienen los tribunales revolucionarios.

Unas estadísticas oficiales que fueron publicadas en 1923 en el periódico soviético «La Pravda» dan como ejecutados en este período la cifra de 150.000 funcionarios pertenecientes a la policía, 48.000 gendarmes y 26.000 entre oficiales y suboficiales del ejército. Pues bien, la mayor parte de estos miles de desgraciados fueron fusilados por las órdenes de Ejof.

Nicolás Ivanovich se ha revelado ya como el mejor de los verdugos soviéticos, y la escalera de los cargos se le abre de par en par. Ejof es el más fantástico corta-vidas de que disponen los mandos rojos y por ello allí donde la contrarrevolución levanta un grito, se le manda a él para acallarle con la muerte. Jinete de apocalipsis. Ejof recorre las inmensas llanuras de Rusia, aprisionando en sus redes policíacas a los kulaks que intentan sabotear el nuevo plan de agricultura de Stalin.

La batalla contra los kulaks fué dura, pues en ella se decidió la victoria de Stalin. La alegría del amo del Kremlin, por la perfección con que Ejof había ejecutado a los kulaks, fué grande, tanta, que hasta se permitió conceder una audiencia a Ejof en la que Stalin le nombró director de los servicios de personal lo que significa tener a su cargo la vigilancia de los altos funcionarios del régimen.

Otro campo de crímenes

Las ambiciones y la vocación de Nicolás Ivanovich

El Gobierno y el pueblo burgalés tributa suntuosas honras fúnebres al general Martínez Anido

El general Queipo de Llano en la exposición de vinos y licores para los soldados del Sur

BURGOS.—En la iglesia catedral se han celebrado a las once y media, los solemnes funerales por el alma del ministro de Orden Público.

El acto ha revestido gran brillantez ya que a él se han asociado las autoridades y el pueblo burgalés en masa.

Entre las personalidades que tomaron parte en el acto figuraban el general Martín Moreno, inspector de la Guardia Civil, Almirante Cervera, inspector Jefe de la Sexta Región Militar y de la Séptima, Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, doctor Lauzu-

accesible, y se cree espera al período electoral de las elecciones presidenciales, donde quizá encuentre ambiente propicio.

rics, Cardenal Primado de España doctor Gomá.

A las once y media llegaron los ministros precedidos del vicepresidente del Gobierno, general Jordana que ostentaba la representación del Generalísimo.

Fuerzas de Seguridad y Guardia Civil daban guardia de honor al catafalco, que se había levantado en memoria del ilustre finado encima del cual se encontraba la bandera nacional con los atributos de general.

En lugar preferente estaba el Gobierno.

Terminada la misa, las autoridades salieron del templo, siendo saludadas por el público que había asistido al acto con grandes aplausos y vítores.

SEVILLA.—El general Queipo de Llano acompañado del gobernador militar y de su ayudante, han visitado la exposición de las botellas de vino y licores que se están enviando a los frentes del Sur.

Hasta ahora van enviadas unas 50.000 botellas, habiéndose preparado otras remesas. El público, al percibirse de la presencia del general

van a disponer por fin del campo que necesitan. Hasta ahora Ejof sólo había pedido ejercitar sus aptitudes sangrientas en pobres obreros y míseros campesinos, pero desde el nuevo puesto tendrá mejores presas: las cabezas inflamadas de personajes del régimen soviético estarán a su disposición.

El encubrimiento de Ejof ha sido rápido, pero para su victoria final aún queda frente a él otro personaje siniestro: Yagoda.

Yagoda es el jefe de la terrible G. P. U. y el único ruso cuyo poder policíaco puede cortar las ambiciones de Nicolás Ivanovich porque puede segarle la vida. Ha llegado, pues, la hora en que Ejof se juegue la última carta.

El duelo entre el jefe de la G. P. U. y el director del «Servicio de personal», comienza en silencio. Ejof, apenas instalado en su cargo principia por lanzar a sus más finos sabuesos sobre la vida y milagros del propio Yagoda. Stalin sonríe al conocer la lucha mortal entablada entre sus dos mejores verdugos. Ejof le enseña el expediente de la vida privada del jefe de la G. P. U. y está seguro de que con esas pruebas conseguirá que Yagoda sea inmediatamente destituido de sus funciones; pero el dueño de los fusilamientos no rechista. A Stalin nada le importan las orgías de que son escenarios los despachos de Yagoda si éste sirve fielmente sus órdenes. Ejof tiene que esperar. Pero su hora va a llegar pronto. El asesinato de Sergio Kirilov, amigo íntimo de Stalin y miembro del «Politburo» le proporciona la ocasión que necesita.

La G. P. U. llena de traidores

La muerte de Kirilov ha sembrado el pánico dentro del Kremlin. Todos esperan que la oposición trotskista se levante en masa contra Stalin. Sólo hay un hombre que se conserva imperturbable: Ejof; y Stalin le llama. Las palabras de Ejof saben atajar el miedo. La G. P. U. está llena de traidores. Entre los jefes de la ex checa se cobijan los mejores amigos de Trotzky; pero él tiene la solución: si se le confía la dirección de la G. P. U., él se compromete a aclarar el asesinato de Kirilov. Stalin le escucha y Yagoda es destituido; ha sonado la hora de Ejof.

Yagoda ha sabido matar fríamente a miles de rusos, pero después de su destitución no sabe sostener la serenidad ni un minuto y comete el error fatal de destruir documentos y fichas que hubieran podido servir para liquidar rápidamente la conspiración trotskista.

Nicolás Ivanovich ya no tiene enemigos; las pruebas con que acusar a Yagoda están en sus manos, por lo tanto, el puesto de primer verdugo de los soviets es suyo. Hasta los cómplices de Yagoda declaran ya que éste intentó matar a su rival, por lo menos quince veces.

Después de liquidar con cientos de fusilamientos el asunto trotskista, Ejof presenta las pruebas de la culpabilidad de Yagoda. En el patio de la Lubianka, cuartel general de la ex checa, Nicolás Ivanovich, presencia medio sonriente la ejecución de su antiguo rival y jefe de la G. P. U.

Stalin ha encontrado el hombre que necesita. Ejof sabe cazar a los enemigos mucho más silenciosamente que Yagoda. La «desaparición» de los cuadros comunistas puede, por lo tanto, empezar. El nuevo jefe de la G. P. U. no se detendrá ante nada; los personajes más populares del bolchevismo ruso irán también a hacer compañía a los centenares y centenares de oficiales y obreros que todos los días caen víctimas de su sombrío celo staliniano.

Pero también en este hombre acaba de cumplirse la triste ley que rige los destinos de todos los que estuvieron al frente de la Cheka y de la G. P. U. de Rusia. Stalin, ha nombrado a Lawry Benka jefe de la G. P. U. en sustitución de Ejof, y esto significa para éste nada menos que morir como murieron sus antecesores en la horca.

FERNAN.

El negocio usurario de Suez

Un millón de ganancia cada cinco horas

PARIS.—El «Petit Journal» ha dedicado un largo artículo a la Compañía del Canal de Suez, la cual es presentada por el articulista con estas palabras: «La Sociedad Anónima, la más curiosa del mundo, es como una gran dama opulenta que se hace millonaria cada cinco horas».

Y a continuación lo explica manifestando que la Sociedad ha ganado el mes pasado un promedio de 4.750.000 francos diarios. Más de cuatro millones y medio. Así le bastan cinco horas para convertirse en millonaria una vez más. Sus acciones, emitidas a 250 francos, valen hoy más de 17.000 francos en la Bolsa. Sus beneficios el año pasado fueron por doce meses de doce millones de francos. Ser admitido a su Consejo es la coronación de una carrera y una rara distinción. Para ser elegido entre las treinta y dos personas que vigilan el puerto más importante del mundo, precisa ofrecer, efectivamente, garantías particulares. No es solamente una distinción honorífica. Los Estatutos de la Compañía prevén que todos los años el 2 por ciento de los

beneficios han de ser distribuidos entre los miembros del Consejo de Administración.

«No es extraño que el nombre de la gran dama no sea pronunciado sino con el mayor respeto y que su persona esté aureolada de prestigio».

Se sabe, además, que los accionistas reciben el 70 por ciento del beneficio neto; el 15 por ciento vá al Gobierno egipcio y el 10 por ciento a los fundadores; el 2 por ciento a los administradores y otro 2 por ciento al fondo de los empleados. Este 70 por ciento representa ya una suma muy bonita. Las acciones de Suez, en efecto, han producido el año pasado más de 600 francos de dividendo cada una. Para una acción emitida a 250 francos no está mal. El año pasado la «opulenta dama» cobró mil ochenta millones de francos.—(USI).

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Se pone en conocimiento del público en general que de tres a seis de la tarde en las Oficinas de la Delegación de Hacienda, liquidar sus cuotas, los días 5, 7 y 9 para las calles comprendidas desde la letra A hasta la P (sólo las plazas) y los días 10, 11 y 12 desde la P. hasta la Z. Avila 30 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El secretario.

Si por pereza no has entregado aún toda tu chatarra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

en el local prorrumpió en imponentes vítores a España, Franco y a Queipo.

Ante la exposición está desfilar gran cantidad de público.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

ASEGURADOS CON

«L'ASSICURATRICE ITALIANA» S. A. de Seguros contra Accidentes, en general, y de Reaseguros, pone en vuestro conocimiento haber trasladado las oficinas de su Subdirección en AVILA y provincia a las de la Compañía «ARAGON» Incendios. San Segundo, número 22 2º

Evite estos peligros COLITIS DISENTERIA IRRITACION INTESTINAL Alivio inmediato ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once. Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Oarganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario antivénereo. Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde. Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones... Diaria de once a una. Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología. NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día. El Director, Fernando Chacón.

La ignorancia de las madres ocasiona muchas muertes infantiles. Aprende puericultura y cuidarás bien a tu hijo. Si enferma, sigue solamente el consejo del médico. Rogar a Dios y obedecer al médico. He ahí tu papel, en las enfermedades de tu hijo.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales... de ocho y media a nueve de diez a doce y de diecisiete a diecinueve. Lista, Apartados y venta de sellos... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve. Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve. Giro postal y Caja de Ahorros... de diez a trece. Repartos de correspondencia a domicilio... Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete. Recogida de buzones... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos. Reclamaciones... De once a trece, excepto los domingos y días festivos. Secretaría... De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos. Los domingos y días festivos sólo de diez a doce. Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio. Los domingos y días festivos no hay servicio. Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas... Permanente. Giro telegráfico... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos envíos ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL Salida de Avila a las... 7 Llegada a Arevalillo a las... 10 de Arevalillo a las... 11'30 a Avila a las... 14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL Salida de Avila a las... 7 Llegada a Arenas... 11'30 de Arenas a las... 12'30 a Avila a las... 17

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA Salida de Avila a las... 15 Llegada a V. del Obispo... 18 de V. del Obispo... 7 a Avila a las... 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva) 1.ª salida de Avila a las 8... Llegada Peñaranda a las 9 Salamanca a las 10'15 1.ª salida de Salamanca a las 7... Llegada Peñaranda a las 8'15 Avila a las... 9'20

2.ª salida de Avila a las 18... Llegada Peñaranda a las 20 Salamanca a las 21'30 2.ª salida Salamanca a las 15'30... Llegada Peñaranda a las 16'30 Avila a las... 19

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Vizajeros (Garage C. Nueva) Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12 Llegada a Leganés a las... 15'30 a Oetape a las... 18'40

Salida de Oetape a las 13'00... Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40 Llegada a Avila a las... 19

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11... Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13 Llegada a Leganés a las... 17'55 a Oetape a las... 18'05

Salida de Oetape a las 9'30... Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13'15 Llegada a Avila a las... 16'50

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7... Llegada a Villacastín a las... 8 a Segovia a las... 10 Salida de Segovia a las... 10 Llegada a Villacastín a las... 18 a Avila a las... 19

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las 7... Llegada a Piedrahita a las 9 Barco a las... 10 2.ª Salida de Avila a las... 16 a Piedrahita a las 17,40 a Barco a las... 18,45

1.ª Salida de Barco a las... 7 Llegada a Piedrahita a las 7,40 a Avila a las... 10 2.ª Salida de Barco a las... 13 a Piedrahita a las 13,40 a Avila a las... 16

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las... 17'30 Llegada a Arevalo a las... 19 de Arevalo a las... 7'30 a Avila a las... 9'30

Centros Oficiales Instrucciones par la censura

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sesión e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de ser recibidos y presentados, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el envío a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios. Llamad al teléfono 257. Antonio Guerras. San Segundo, 16

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide. Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

«Pomada Cereo»

cara úlceras, ezeemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados.

AVILA.- Vlp. y Eca. de Sanán Martín

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS TEATRO HUMORISTICO REPORTAJES DE GUERRA CHISTES Y CUENTOS POESIAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS FOLLEVIN, etc. etc.

20 PAGINAS

85 CENTIMOS

Lea V. «El Diario de Avila»

AVILA AL DIA

Cierre de molinos maquileros

En virtud de las atribuciones que confiere a este Servicio el art. 8.º del Decreto Ley de 23 de Agosto de 1937, en nombre y representación del Ilmo. Sr. Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo, y a resultas de los expedientes que con esta misma fecha se instruyen a los molineros maquileros por la Junta Harino Panadera, don Agustín García, de Avila; don Eduardo González, de ídem; don Deogracias González, de Arévalo; don Mariano González, de ídem; don Acisclo Merinero, de Espinosa de los Caballeros, y don Policarpo Garcinuño, de Nava de Arévalo, por infracción de las disposiciones vigentes, no extrayendo la cantidad de harina ordenada por cada 100 kilos de trigo, he dispuesto el cierre provisional de dichas industrias en lo que a la mouturación de trigo se refiere, los que solamente podrán mouturar piensos.

Lo que se hace público para general conocimiento y en particular para los vecinos de los pueblos que tengan relación con las citadas industrias.

Por el S. N. T., el jefe provincial, **Mariano Hinojal.**

COMPRO armario colgar. Teniente Arévalo, 3 pral.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de los Santos Reyes, los celebrarán los señores Yañez Fernández, Yañez Herráz y Melero.

Enfermos

Se halla indispuerto el alcalde accidental don José Tomé.
—También se encuentra enferma de algún cuidado la hija del industrial de esta plaza don Pedro Muñoz. Deseamos su restablecimiento.

—Continúa mejorando de la dolencia que le retiene en su domicilio hace algún tiempo el señor presidente del Consejo de Administración de los Ferrocarriles M. Z. A. y antiguo compañero en la prensa, don Mariano Marfil.

Viajeros

Se encuentran en Avila pasando unos días la señora viuda de don Cándido Castón y su hermana la esposa del jefe de estación de Navas de la Asunción.

Sepelio

Esta tarde ha tenido lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver de la que en vida fué distinguida señora doña Carmen Méndez López.

Presidían el duelo el Excmo. señor gobernador civil, señor Herreros de Tejada; el sobrino de la difunta, teniente coronel de caballería, don Luis Rubio Méndez, y el director espiritual, don Gregorio Coronado, seguido después numerosas personas que quisieron testimoniar su afecto a la familia de la finada.

En el sitio de costumbre el clero de la parroquia de San Pedro cantó un responso.

Reiteramos nuestro sentimiento a la distinguida familia de la fallecida señora (q. e. p. d.)

Denunciados

Se ha presentado una denuncia contra Sinfiriano Moreno, por infringir la tasa del cerdo cobrando 50 pesetas arroba en seis cebones que vendió.

Del hecho se ha dado cuenta al Excmo. Sr. Gobernador civil como presidente de la Junta de Abastos.

Información provincial

La corporación provincial, siguiendo el ejemplo de S. E. el Generalísimo, ha acordado dar a todos sus funcionarios una gratificación con motivo de las fiestas de Navidad.

Invitación

El jefe provincial de Organizaciones Juveniles, nuestro buen amigo don Florencio García Robledo, nos ha remitido una invitación para presenciar el desfile de la cabalgata de Reyes que se celebrará mañana a las seis de la tarde.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Una circular del Gobernador

El Gobernador civil ha publicado una circular en la que encarece a todos los alcaldes, que aún no lo hayan hecho, remitan cuanto antes las relaciones de subsidios familiares.

Responsabilidad civil

Por el juez de Instrucción de Avila se ha decretado la responsabilidad contra la vecina de Navarredondilla Carolina Box, por ser desafecta al Glorioso Movimiento Nacional.

Notificación a una Alcaldía

El delegado de Hacienda, como presidente del Tribunal Económico Administrativo, ha notificado a la Alcaldía de Piedrahíta habérsela dado audiencia en el expediente de reclamación interpuesto por don Miguel de la Fuente.

Temperatura de hoy

Máxima: 6,0.
Mínima: 1,6.

Decomiso de cerdos

La Guardia Civil ha decomisado varios cerdos propiedad de Pedro Fernández Muñoz, por haber infringido éste las disposiciones de abastos.

Objetos perdidos

La persona que haya perdido un trozo de rosario con un Crucifijo, puede pasar a recogerlo a esta redacción.

Obsequio

Don Isaac Céspedes Moreno nos ha remitido un almanaque anunciador de la importante sociedad de seguros «Fides» de la cual es representante en Avila. Mucho agradeceremos el obsequio.

Fiesta

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

Velada de la Juventud masculina de A. C.

La velada que para mañana tenía anunciada la Juventud de A. C. queda aplazada hasta nuevo aviso.

Venta de hierbas

Alconchel. Dehesa Cabeza Rubia. Cuarto Cabeza. Desde 15 de febrero se reciben 700 ovejas u 80 vacas. Razón: Badajoz.—Muñoz Casillas. Teléfono 2111.

Lo que piden nuestros soldados

Una medalla de Santa Teresa y un pasamontañas Mauricio García Martín. División de Caballería, 4.º Regimiento, tercer Escuadrón de Farnesio. Ejército del Sur. Estafeta 88.

Chocolates S. ANTONIO

Preferidos por los buenos paladares. Venta en ultramarinos y confiterías

Comisión seleccionadora de alumnos becarios de primera enseñanza en colegios privados de la provincia de Avila

CONVOCATORIA

De conformidad con lo que se dispone en la Orden de 4 de noviembre de 1937 e instrucciones contenidas en el Boletín Oficial del Estado número 401, esta Comisión seleccionadora, por delegación del Ilmo. Sr. Rector del distrito universitario de Salamanca, ha resuelto anunciar el oportuno concurso para proveer las plazas de alumnos becarios externos que a continuación se indican:

Colegio de niños de Ntra. Sra. del Carmen, 8 plazas.

Colegio de niños de la Casa Social Católica, 2 plazas.

Los aspirantes deberán reunir las siguientes condiciones:

A) Ser hijos de funcionarios públicos, civiles o militares, cuyos ingresos no les permitan sufragar los gastos de educación remunerada, de pertenecer a familias modestas que vivan del trabajo intelectual o manual.

B) Estar comprendidos en la edad escolar de 6 a 14 años.

C) No padecer anomalía psíquica ni enfermedad contagiosa ni repulsiva.

Según se establece en las disposiciones antencionadas el 50 por 100 de estas plazas se destinará a los huérfanos con motivo de la campaña o de asesinatos por las hordas marxistas e indudablemente será condición de preferencia el pertenecer a familias con méritos especiales en la gloriosa Cruzada Nacional o haber sufrido graves quebrantos como consecuencia de la misma.

Las instancias firmadas por el padre o encargado del aspirante se dirigirán hasta el día 10 del corriente a la Inspección provincial de 1.º enseñanza, San Segundo 15 En ellas se expresará el nombre, naturaleza, edad, profesión, domicilio, sueldo o salario, número de hijos y su edad y méritos o servicios prestados por los familiares al Movimiento Nacional o perjuicios causados por la barbarie marxista todo ello referido al padre o encargado del aspirante y de éste se indicará el nombre, fecha y lugar de nacimiento, centro escolar a que asistía anteriormente y cualquier otro dato que se crea puede resultar interesante.

Terminado el plazo de admisión de instancias y verificada la selección de estas se convocará a los aspirantes seleccionados para someterles a un examen médico y pedagógico al que podrán concurrir los directores de los Colegios a que han de ir destinados los alumnos.

Como garantía para los padres de los becarios se advierte que, conforme a lo señalado en la instrucción cuarta de las antencionadas habrá de darse igual trato a los alumnos seleccionados que a los demás alumnos de pago de la misma clase, pudiendo recurrir en queja justificada ante esta Comisión o ante el Rectorado. Del mismo modo los Directores de los Colegios pueden exponer sus quejas cuando la conducta del alumno sea tal que quebrante gravemente la disciplina reglamentaria del Centro.

Los becarios que aspiren a continuar sus estudios en Centros de segunda enseñanza podrán solicitar, previo informe favorable del Director del Colegio a que pertenezcan, la concesión de matrícula gratuita.

Avila 31 de diciembre de 1938.—(III Año Triunfal).—La presidenta, **Isabel López Aparicio.**

ERNESTO PARADINAS

BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 9. Teléfono, 290, Consulta de once a una y de cuatro a seis

El vicecónsul inglés y su esposa, detenidos

Con motivo del espionaje de Irún

LONDRES.—El vicecónsul inglés en San Sebastián, Mr. Ernest Goding ha sido detenido por las autoridades nacionales, por estar complicado en el asunto de espionaje de Irún. Desempeña su cargo desde hace diez años. Se hace constar que Goding no posee privilegio diplomático alguno y que no recibe sueldo fijo del Estado inglés. Su esposa, que también está detenida, es una española.

Inmediatamente que se supo en Londres su detención, el Foreign Office ordenó al representante inglés en Burgos que preguntara a las autoridades nacionales las causas de la misma. Se sabe que la detención ha sido consecuencia de las investigaciones llevadas a cabo, por haberse encontrado, el 17 de diciembre, en la valija consular inglesa, planos e informaciones sobre la ofensiva del General Franco.

Combatientes...!

Tus hijos y tus hermanos son los primeros en la alegría de la Cabalgata de Reyes.

NUEVO GOBIERNO EN EL JAPON

Con ello quedará reforzado el eje Roma Berlín-Tokio

TOKIO.—El Príncipe de Konoye ha presentado al Emperador la dimisión total del Gobierno.

Como presunto encargado de formar nuevo Gobierno se cita al Barón Siranuma hasta ahora presidente del Consejo Privado Imperial.

El representante de la Agencia Harvas en Tokio, presenta como causa de la crisis la disidencia del ministro de Marina con los partidos políticos y la oposición del grupo militar a la política del Príncipe de Konoye. La figura del Barón Siranuma es particularmente afecta a los círculos nacionales y militares, que desean una actitud aun más radical del japon en la cuestión china. Por lo que se refiere a la política exterior del Tokio, se considera que mientras el príncipe Konoye procuraba hacer compatible la adhesión a los países totalitarios, con un resto de amistad a las potencias democráticas, el nuevo Gobierno se plegará de manera absoluta a la política determinada por el triángulo Roma-Berlín-Tokio.

El niño rico debe acordarse, cuando escriba a los Reyes pidiéndoles juguetes, de rogarles que manden también para el niño de condición humilde.

Convocatoria para premios nacionales de periodismo, «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera»

En virtud de lo preceptuado en el artículo 7.º de la Orden del Ministerio del Interior de 1.º de octubre de 1938, creando los premios nacionales de periodismo «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», este Ministerio ha tenido a bien disponer:

1.º Que el tema para el premio nacional «Francisco Franco» para el año 1939, sea el de «Africa».

2.º Que el tema para el premio nacional «José Antonio Primo de Rivera», para el año 1939, sea el de «Política Exterior».

3.º Que el Jurado para la concesión de los premios nacionales «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», en el año de 1939, esté compuesto por las personas siguientes:

Don Javier M. de Bedoya, don Francisco Cossío, don Eugenio

Reunión de Ingenieros Industriales

La Asociación Central de Ingenieros Industriales de Madrid, convoca a todos sus asociados que se encuentren en la Zona liberada a una reunión que se celebrará el día 7 de enero, a las 19 horas en el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento de Valladolid.

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas

DIRECTORI

Teodoro Jiménez Velázquez
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 3 a 5

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)
Tel. Domicilio 298. Clínica 321

Diputados franceses en la zona roja

PERPIGNAN. Ha llegado a esta ciudad una comisión parlamentaria de izquierdas, formada entre otros diputados por M. Tesson y Lorent, que con carácter particular se dirigen a Barcelona, para informar sobre la situación de la España roja.

Fueron recibidos por el Prefecto de Perpignan y según añade la referencia francesa, por «parlamentarios catalanes y españoles». La comisión se trasladó seguidamente a Le Perthus, donde esperaban coches de la Generalidad de Cataluña, puestos a su disposición.

No regatees un donativo a la cabalgata de la Organización Juvenil.

Piensa el amanecer triste del día de Reyes para los niños que encuentren sus zapatos vacíos.

Cursillos para señoritas Enfermeras

Organizado por el señor jefe de Sanidad Militar de la Plaza, y a partir del día 10 de enero próximo, comenzará un Cursillo para Damas Auxiliares de Enfermeras de Sanidad Militar, cuya duración será de dos meses. La matrícula para este Cursillo queda abierta en la Dirección del Hospital Militar del Provincial, hasta dicho día a las 12 horas. Los derechos de inscripción son 10 pesetas.

(Viene de la página 1.º)
él, sino a otros bienes o reyes de esta vida que te quieren esclavizar? Y a lo mejor no ves la estrella de Jesús; porque estás buscando la estrella de Venus y los placeres, o la estrella de Mercurio y los negocios, o la estrella de Júpiter y los honores de tu soberbia... Si ya no eres un pobrete que sigue con febril ansiedad, el curso de las fugaces estrellas errantes del mundo. Créeme que sólo las estrellas de Jesús y sus inspiraciones de Jesús, y de sus doctrinas, merecen ser seguidas.

Remigio Vilaríño, S. J.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

DEL SEÑOR

Don Manuel de la Cerda y Manglano

Capitán de Caballería del Regimiento de Cazadores de Numancia número 6 Condecorado con varias Cruces Rojas de la campaña de Africa, Medalla Militar colectiva de la actual campaña y Caballero de Isabel la Católica

MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA EN LA MUELA (TERUEL)

EL DIA 7 DE ENERO DE 1938

D. E. P.

Sus desconsolados padres, hermanos, abuela, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 7 en el altar del Santo Cristo, de la iglesia de San Juan Bautista, de nueve a once y media; el manifiesto de ese mismo día en las Reparadoras de Avila y Vitoria, así como las misas que se celebren en Neguri (Bilbao), Vitoria y Valladolid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 5 de enero de 1939.